ZADATAK

Copersko kolo na slici radi sa konstantnom ufestano$¢u / =10kHz. Vrednost ulaznog napona je
U ,=200V . Vremenski interval u toku koga je ukljucen tranzistor Q je jednak ¢ =50us . LC filtar

u sklopu copera se moZe smatrati idealnim w-L>>R i ®-C-R>>1. Vrednost otpornosti
opterecenja na izlazu ¢opera je R =5Q.
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Smatrati da su poluprovodnicki elementi Q i D takode idealni. U zadatku je potrebno izracunati:

a) Srednju vrednost izlaznog napona

b) Srednje vrednosti struje kroz induktivnost L i kondenzator C
¢) Srednje vrednosti struja tranzistora Q i diode D

d) Snagu koju ¢oper uzima iz izvora U,

e) Snagu koju Coper predaje otpornom opterecenju

RESENJE:

a) Copersko kolo radi kao spusta¢ napona kod koga je ulazni napon U, =200V . Za dati Eoper odnos
srednje vrednosti izlaznog i ulaznog napona D je dat kao kao:
U, _vreme_uklj _tranzistora_Q _t;

D=—
U, perioda _chopovanja T

Perioda copovanja je jednaka reciprocnoj vrednosti ucestanosti Copovanja:
1 1

T4 1010°Hz
Srednja vrednost izlaznog napona je:

100 425

U, =y, = 2% 00 = 1000
T 10045

b) Obzirom da je LC filtar idealan i da vaze relacije: w-L>>R i @-C-R>>1, moZzemo ove uslove
izraziti 1 kao L—o0 1 C—oo. Shodno tome grana sa induktivnoSéu se moZe predstaviti kao strujni
generator pri ¢emu je i, =1, =const. Slicno se grana sa kondenzatorom C moze predstaviti kao

naponski generator konstantnog napona u,. =U, =V = const =100V . Ekvivalentno kolo za analizu i
karakteristi¢ni talasni oblici su dati na SI. 1:
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SI.1. Ekvivalentno kolo i talasni oblici za pretvarac

Kad je prekida¢ Q ukljucen (interval 0 <t < D-T), dioda D se inverzno polarise, te stoga predstavlja
otvorenu vezu, a struja /, napaja paralelnu vezu kondenzatora C 1 otpornosti R. Ekvivalentno kolo za
ovaj vremenski interval je prikazano na S1.2.
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S1.2. Ekvivalentno kolo za interval: 0<t < D-T
Za jednosmernu struju kalema 7, kondenzator predstavlja beskona¢nu impedansu, tako da se ova struja

zatvara kroz opterecenje, odnosno i. = 0, dok je i,,, = I,. Struju / odredujemo iz relacije:



1, N 100704
R 50

Stoga je srednja vrednost struje kalema L: 1, ;) =1, =204
Srednja vrednost struje kondenzatora je jednaka nuli tj. 7.5, =1, =04.

Kada je prekida¢ otvoren (vremenski interval D7 <¢ <T') tada struju /, preuzima dioda D koja u

ovom vremenskom intervalu provodna. Ekvivalentno kolo za ovaj vremenski interval je prikazano na
S1.3.

S1.3. Ekvivalentno kolo za interval: D-T <t<T

[ u ovom rezimu vazi :
IC(AVG) =04

1 L(AVG) — 1,
c¢) Na osnovu talasnih oblika sa SI.1 dobija se srednja vrednost struje tranzistora kao:

1} 1DIT 1 T 1DJT 1 j
Tsooy == \ig-dt=— |Iy-dt+— |I,-dt=— |I,-dt+— |0-dt=1,-D
TO T 0 TDT T 0 TDT
Isiivoy=1,-D=20-0.5=20-0.5=104
Dok je srednja vrednost struje diode kao:
1} 1DJT 1 j 1 j
Iywey==ip-dt=—0-dt+— |I,-dt=0+—|1,-dt=1,-(1-D)
TO T 0 TDT TDT

Ipiavey =1, -(1=D) = 20(1-0.5)=20-0.5=104

d) Snagu koju Coper uzima iz izvora
Py =U, Ig 6 =200V -104 =2kW,

e) Srednja snaga koju Coper predaje opterecenju je:
Por =Vo L pyavey = Vo -1, =100V -204 = 2kW
ZAKLJUCAK:
Sledi da je P, =PF,,, =2kW,8to znac¢i da se celokupna energija koju Coper uzima iz izvora u

potpunosti predaje opterecenju (ovo je ocekivano posto su po uslovima zadatka svi poluprovodnicki
elementi, kao i sam LC filtar idealni, tj.bez gubitaka snage).



